

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Беляковой Екатерины Александровны на тему: «Формирование мотивационной атрибуции студентов спортивных вузов при изучении второго иностранного языка», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования

Актуальность исследования, проведенного Е.А. Беляковой, обусловлена тем, что XXI век – это век мультикультурного общения, и в настоящее время современный образованный человек, как правило, владеет не менее чем одним иностранным языком. С развитием физической культуры и спорта в мире, повышается стремление и потребность обучающихся спортивных вузов владеть несколькими иностранными языками в своей профессиональной деятельности. Именно поэтому введение второго иностранного языка в учебный процесс в спортивных (неязыковых) вузах является актуальной и социально значимой проблемой. Также стоит отметить, что педагогическая деятельность тренера тесно связана с профессиональной коммуникацией с коллегами из разных стран, а также с подготовкой спортсменов из франкоговорящих стран.

Белякова Е.А. убедительно доказывает актуальность данной проблемы исследования, делая акцент на необходимости разработки инновационной методики интенсивного обучения второму иностранному языку на основе конструктивной агрессивности, где мотивация способствует ее развитию.

В автореферате автором четко выстроен методологический аппарат исследования: корректно сформулированы цель, гипотеза, объект, предмет, задачи, положения, выносимые на защиту и выводы.

Диссертационная работа грамотно структурирована, состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы. Автором представлен словарь терминов, список сокращений и условных обозначений, а для лучшей навигации по тексту составлен список иллюстративного материала. Значительный экспериментальный материал представлен в 8 приложениях.

Список литературы включает в себя работы как отечественных, так и зарубежных авторов. Особого внимания заслуживает оформление автореферата, в котором имеются цветные рисунки, диаграммы, номограмма, модель и схемы.

В автореферате с достаточной полнотой отражены теоретико-методологические основания, которые способствовали разработке авторской методики обучения второму иностранному языку в спортивных вузах. Приведены результаты ее внедрения в образовательный процесс Российской университета спорта («ГЦОЛИФК») на кафедре иностранных языков и лингвистики на уровне образования – бакалавриат.

Практическая значимость диссертационного исследования, проведенного Екатериной Александровной Беляковой, и достоверность результатов данного исследования отражены в 20 публикациях, включая 4 статьи в журналах, входящих в список рецензируемых изданий ВАК при Минобрнауки России, и обсуждением их на международных научно-практических конференциях, в том числе, на иностранном языке, что доказывает обоснованность результатов проведенной работы и свидетельствует о высоком уровне самостоятельности выполнения диссертационного исследования.

Проведенный анализ автореферата позволяет оценить диссертационную работу Беляковой Е.А. как самостоятельное и завершенное научное исследование в области профессионального образования, отличающееся высоким уровнем новизны, теоретической и практической значимостью, обоснованностью выводов.

Выполненная работа на тему: «Формирование мотивационной атрибуции студентов спортивных вузов при изучении второго иностранного языка» соответствует заявленной специальности, является целостным, завершенным, научно-значимым и самостоятельным исследованием, отвечающим требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней»,

утверженного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Белякова Екатерина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования.

Заведующий кафедрой лингвистических дисциплин
ФГБОУ ВО «Московская государственная академия
физической культуры»,
кандидат пед. наук, доцент

Шнайдер Нина Александровна

«07» мая 2024 г.

ФГБОУ ВО «Московская государственная академия физической культуры»
Адрес: 140032, Московская обл., Городской округ Люберцы, р. п. Малаховка,
ул. Шоссейная, д. 33
8 (495) 501 55 45 (приемная ректора)
Email: info@mgafk.ru
web-сайт: <https://mgafk.ru/>

Подпись Шнайдер Нины Александро

Начальник Управления кадров и дела